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SINDACALE, LAVORO E PREVIDENZA

07/02/2019 - Assografici: Ccnl Grafici-Editoriali - informativa del 4 febbraio 2019

Assografici ha reso noto l’informativa dell’incontro in plenaria del 4 febbraio scorso sul rinnovo del Ccnl Grafici
Editoriali.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

07/02/2019 - Federchimica: Corso interaziendale di Formazione RSU a Bergamo

Federchimica con Circ. IND n. 16/19 del 06 febbraio 2019 rende noto che in relazione a quanto previsto dall’art. 51,
punto 12) del CCNL, il prossimo 12 marzo si svolgerà, presso Confindustria Bergamo, la giornata interaziendale di
formazione delle RSU tenuta da Federchimica e Filctem-CGIL, Femca-CISL, Uiltec-UIL. Il corso è rivolto anche ai
manager aziendali e può essere finanziato tramite il Conto Formazione di Fondimpresa.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

04/02/2019 - INPS: integrazione salariale e indennità di disoccupazione: importi 2019

L’Inps, con circolare n. 5 del 25 gennaio 2019, ha indicato le misure, in vigore dal 1° gennaio 2019, degli importi
massimi mensili dei trattamenti di integrazione di cui all’art. 3, comma 5, del D. Lgs n. 148/2015 e la retribuzione lorda
mensile, maggiorata dei ratei relativi alle mensilità aggiuntive.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

04/02/2019 - INAIL: lavoratori operanti in Paesi extraUE con i quali non vigono accordi – retribuzioni convenzionali
2019

L’Inail ha emanato la circolare n. 4 del 1° febbraio 2019, con la quale comunica le retribuzioni convenzionali, per l’anno
2019, da prendere a base per il calcolo dei premi dovuti per l’assicurazione dei lavoratori operanti all’estero in Paesi
extracomunitari con i quali non sono in vigore accordi di sicurezza sociale.

Le retribuzioni convenzionali in argomento valgono per i lavoratori operanti nei Paesi extracomunitari diversi da quelli
con i quali sono in vigore accordi di sicurezza sociale, anche parziali.

 Ai fini assicurativi Inail, sono, pertanto, esclusi dall’ambito di applicazione del regime di dette retribuzioni
convenzionali gli:

1. Stati membri dell’Unione Europea:
Austria, Belgio, Bulgaria, Cipro, Croazia, Danimarca, Estonia, Finlandia, Francia, Germania, Grecia, Irlanda, Italia,
Lettonia, Lituania, Lussemburgo, Malta, Paesi Bassi, Polonia, Portogallo, Regno Unito, Repubblica Ceca, Romania,
Slovacchia, Slovenia, Spagna, Svezia, Ungheria.

2. Stati ai quali si applica la normativa comunitaria:
–  Liechtenstein, Norvegia, Islanda,
–  Svizzera.

3. Stati con i quali sono state stipulate convenzioni di sicurezza sociale:
– Argentina,
– Australia (Stato del Victoria),
– Brasile,
– Canada (Intesa amministrativa stipulata con la provincia dell’Ontario e Accordo di collaborazione con la provincia

del Quebec),
– Capoverde,
– Isole del Canale (Jersey, Guersney, Aldernay, Herm, Jetou),
– ex Jugoslavia (Repubbliche di Bosnia Erzegovina, Macedonia, Serbia, Montenegro, Kosovo),
– Principato di Monaco,
– San Marino,
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– Santa Sede,
– Tunisia,
– Turchia,
– Uruguay,
– Venezuela.

Frazionabilità delle retribuzioni
Le retribuzioni convenzionali mensili fissate dal citato decreto sono frazionabili in 26 giornate nei casi di assunzioni,

risoluzioni del rapporto di lavoro, trasferimenti da o per l’estero, intervenuti nel corso del mese. Al di fuori di dette ipotesi,
le retribuzioni convenzionali mensili non sono frazionabili.

Disposizioni
A decorrere dal 1° gennaio 2019 e fino al 31 dicembre 2019, il calcolo dei premi dei lavoratori operanti in Paesi

extracomunitari è effettuato sulla base delle retribuzioni convenzionali fissate nella misura risultante, per ciascun
settore, dalle unite tabelle13, che sono parte integrante del decreto interministeriale 21 dicembre 2018.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

FISCO

07/02/2019 - Approvati i modelli Redditi 2019

Sono disponibili sul sito www.agenziaentrate.it i modelli Redditi 2019 per le persone fisiche, gli enti non commerciali,
le società di persone e le società di capitali con le relative istruzioni, da utilizzare nella prossima stagione dichiarativa,
per il periodo d’imposta 2018.

07/02/2019 - Approvati i modelli Isa, che entreranno nella dichiarazione dei Redditi 2019

Sono online in veste definitiva sul sito dell’Agenzia delle Entrate i 175 modelli per l’applicazione dei nuovi Indici
sintetici di affidabilità fiscale (Isa).

I modelli dovranno essere compilati dai contribuenti che nel 2018 hanno esercitato in via prevalente una delle attività
soggette agli indici e confluiranno nella dichiarazione dei Redditi 2019.

Gli indici di affidabilità fiscale, che subentrano agli studi di settore e ai parametri, riguardano varie attività economiche
relative ai comparti agricoltura, manifattura, commercio, servizi e professioni.

Modelli Isa online in versione definitiva - Pubblicati, insieme alle istruzioni, i 175 modelli per la comunicazione dei
dati rilevanti ai fini dell’applicazione dei nuovi indici sintetici di affidabilità fiscale, che sono parte integrante della
dichiarazione da presentare con i modelli Redditi. I modelli dovranno essere compilati dai contribuenti ai quali si
applicano gli indici, che nel 2018 hanno esercitato in via prevalente una delle attività economiche del settore
dell’agricoltura, delle manifatture, dei servizi, delle attività professionali e del commercio per le quali risultano approvati
gli Isa (Dm 23 marzo e 28 dicembre 2018). I modelli dovranno essere trasmessi in via telematica insieme alla
dichiarazione dei redditi, direttamente, via Entratel o Fisconline, oppure tramite un intermediario incaricato, secondo
le specifiche tecniche che saranno approvate con uno specifico provvedimento.

Definiti i dati rilevanti per il 2019 - I dati economici, contabili e strutturali rilevanti per l’applicazione degli Isa per il
2019 sono quelli indicati nei decreti del Ministro dell’Economia e delle Finanze del 23 marzo e del 28 dicembre 2018,
a cui si aggiungeranno quelli già a disposizione dell’Agenzia delle Entrate che, se significativi, saranno richiesti per
la relativa applicazione. È tuttavia possibile che, in fase di elaborazione degli indici, il numero dei dati relativi al 2019
possa essere ridotto e, in particolare, che i dati contabili vengano accorpati o sostituiti con quelli previsti nei quadri di
determinazione del reddito della dichiarazione.

Come funzionano gli Isa - Gli indici sintetici sono formati da un insieme di indicatori di affidabilità e di anomalia e
consentono di posizionare il livello dell’affidabilità fiscale dei contribuenti su una scala da 1 a 10. Si tratta di uno
strumento che mira a favorire la compliance e a rafforzare la collaborazione con l’Amministrazione finanziaria. I
contribuenti più “affidabili” avranno accesso a importanti benefici premiali, come, per esempio, l’esclusione dagli
accertamenti di tipo analitico-presuntivo, la riduzione dei termini per l’accertamento e l’esonero, entro i limiti fissati,
dall’apposizione del visto di conformità per la compensazione dei crediti d’imposta.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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07/02/2019 - Spese di ospitalità di soggetti diversi dai clienti: trattamento fiscale

Con la risposta a interpello n. 22 del 1° febbraio 2019, l’Agenzia delle Entrate si occupa del trattamento fiscale dei
costi di ospitalità sostenuti a favore di alcune categorie di soggetti, differenti dai clienti.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

07/02/2019 - Welfare aziendale da regolamento: deducibilità dei costi

Con la risposta all’interpello n. 10 del 25 gennaio 2018, l’Agenzia delle Entrate ha chiarito il trattamento fiscale del
welfare aziendale derivante da un regolamento aziendale, con particolare riferimento alla deducibilità dei costi.

Si allega l’interpello.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

05/02/2019 - Assistenza fiscale ai dipendenti – Comunicazione all’ ENEA degli interventi di ristrutturazione edilizia
che comportano un risparmio energetico

La Legge di Bilancio 2018 (Legge 205/2017), aggiungendo il comma 2-bis all’art. 16 del DL 63/2013 ha previsto
che, in analogia a quanto già stabilito in materia di detrazioni fiscali per la riqualificazione energetica degli edifici ex
legge 296/06, vanno trasmesse per via telematica all’ENEA le informazioni sugli interventi di ristrutturazione edilizia
agevolati con la detrazione Irpef del 50% previste dall’art. 16 bis del DPR n. 917/86.

Vanno comunicati solo quegli interventi che comportano anche una riduzione dei consumi energetici e/o l’uso di
fonti rinnovabili di energia, al fine di effettuare il monitoraggio e la valutazione del risparmio energetico conseguito a
seguito della realizzazione degli interventi stessi. Per gli interventi la cui data di fine lavori (collaudo) è compresa tra
il 01/01/2018 e il 21/11/2018 il termine dei 90 giorni decorre dal 21/11/2018: per questi lavori la comunicazione all’Enea
va pertanto inviata entro il 19 FEBBRAIO 2019.

Per la prossima campagna di assistenza fiscale oltre ai soliti documenti richiesti per il rilascio del visto sui lavori
eseguiti (fatture , bonifici, abilitazioni amministrative se necessarie, comunicazione all’Asl, etc… ) il CAF Interregionale
Dipendenti s.r.l. chiederà la consegna del modulo trasmesso all’Enea con relativa email di ricevuta dell’invio.

Si allega circolare del Caf Interregionale Dipendenti contenente le istruzioni  per la suddetta comunicazione all’ENEA.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

TRASPORTI

04/02/2019 - Trasporto merci pericolose – Consulente sicurezza – Entro febbraio la relazione annuale

Entro il 28 febbraio (di ogni anno), il consulente alla sicurezza per il trasporto di merci pericolose deve redigere e
consegnare al capo dell’impresa (titolare o legale rappresentante) la relazione annuale, a valere sull’anno 2018, che
deve essere conservata per cinque anni.

Salvo adattarla alle singole fattispecie aziendali, la relazione annuale dovrebbe contenere a titolo indicativo: dazi
aziendali, del consulente e suo periodo d’impiego presso l’azienda; sintesi delle attività annuali dell’impresa, con
particolare riferimento, per ogni classe, al numero complessivo delle spedizioni, quantità movimentate, modalità di
trasporto; interventi strutturali, organizzativi, documentali, caratterizzanti l’attività di movimentazione delle merci
pericolose, specificando per ciascun intervento, la data, il tipo ed una breve descrizione con un commento di carattere
generale sugli interventi e la loro efficacia; interventi di formazione ed informazione del personale, specificando, per
ogni dipendente, il nominativo e la posizione ricoperta in azienda, la data dell’intervento formativo ed una sua
descrizione, la società/persona che ha eseguito l’intervento; infrazioni, eventuali procedimenti giudiziali, sanzioni
amministrative.

Quindi, la relazione deve costituire un quadro aggiornato delle condizioni operative interne dell’impresa, prendere
in considerazione la complessiva realtà aziendale, contenere il risultato delle verifiche della correttezza del modo di
operare interno dell’impresa, contenere i suggerimenti e le eventuali modifiche procedurali necessarie per l’osservanza
delle norme e svolgimento delle operazioni in ottimali condizioni di sicurezza, costituire una informativa al capo
dell’impresa.

Come tale, la relazione non deve costituire una semplice descrizione del modo di operare nell’azienda o un manuale

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○



PAGINA 4

18 febbraio 2019  - n. 5

operativo delle procedure.
La relazione deve essere conservata dal capo dell’impresa per cinque anni ed essere messa a disposizione

dell’ufficio provinciale della Motorizzazione, solo su richiesta dello stesso (circ. Mintrasporti n. A9 del 6 marzo 2000,
modificata nel termine di presentazione dalla nota del 5 aprile 2011). (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

04/02/2019 - Autotrasporto merci in conto terzi – Interessi di mora per ritardato pagamento – Comunicato Mef del
22 gennaio 2019

L’art. 83-bis della legge n. 133/08 (e successive modifiche) prevede che il termine di pagamento del corrispettivo
relativo ai contratti di trasporto di merci su strada non può essere superiore a 60 giorni dalla data della fattura
dell’impresa vettoriale.

In caso di mancato rispetto di questo termine, il creditore ha diritto alla corresponsione degli interesse moratori.
Con proprio comunicato pubblicato sulla G.U. n. 18 del 22 gennaio 2019, il Ministero dell’economia e delle finanze

ha fissato allo 0% il tasso di mora di riferimento per il periodo 1° gennaio-30 giugno 2019; a tale percentuale va aggiunta
la maggiorazione fissa dell’8% per le transazioni concluse a partire dal 1° gennaio 2013.

Ove il pagamento avvenga oltre i 90 giorni dalla data di emissione della fattura, oltre agli interessi moratori al
committente debitore si applica anche la sanzione amministrativa pecuniaria pari al 10% dell’importo della fattura e
comunque non inferiore a 1.000 euro.

Tali disposizioni si applicano anche alle prestazioni fatturate dagli operatori della filiera, diversi dai vettori, che
partecipano al servizio di trasporto di merci su strada.La violazione del pagamento oltre i 90 giorni viene constatata
dalla Guardia di finanza e dall’Agenzia delle Entrate in occasione dei controlli ordinari e straordinari effettuati presso
le imprese per la   successiva applicazione delle sanzioni ai sensi della legge 24 novembre 1981, n. 689. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

4/02/2019 - Sicurezza stradale – Divieti circolazione mezzi pesanti Europa 2019

L’Iru di Ginevra ha diffuso il calendario dei divieti di circolazione mezzi pesanti 2019 in taluni Paesi europei.
Nei seguenti Paesi non ci sono limitazioni alla circolazione: Albania, Armenia, Azerbaidjan, Bielorussia, Bosnia-

Erzegovina, Cipro , Russia, Finlandia, Georgia, Giordania, Iran, Irlanda, Israele, Kazakhstan, Kirghizistan, Kosovo,
Lettonia, Lituania, Macedonia, Moldavia, Marocco, Norvegia, Serbia, Svezia, Montenegro, Tadijkistan, Turkmenistan,
Tunisia, Ucraina, Uzbekistan.

In Gran Bretagna, Portogallo, Belgio, Bulgaria, Danimarca, Turchia e Paesi Bassi vi sono delle limitazioni solo in
certe condizioni o per certi trasporti.

L’Austria ha tutti una serie di divieti, sia di carattere nazionale, che di carattere locale (anche di tipo ambientale) a
seconda dei vari Länder. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

07/02/2019 - Regno Unito – Brexit – Lettera del Dipartimento Dogane UK

Il Dipartimento Entrate e Dogane del Governo UK ha recentemente emanato una nota per tutte le imprese europee
con partita Iva nel Regno Unito, con la quale si delineano le misure che tali società dovrebbero adottare in campo
doganale al fine di prepararsi a un possibile scenario di non-accordo sulla Brexit (uscita del Regno Unito dall’Unione
europea).

Nella lettera si segnala la possibilità di utilizzare semplificazioni già peraltro presenti nel sistema doganale UE.
Il contenuto della lettera include:  - modalità e procedure delle dichiarazioni doganali;  - introduzione delle Transitional

Simplified Procedures (TSP) per l’importazione nel Regno Unito, come ad esempio: formalità doganali minime,
pagamento differito dei dazi all’importazione, pagamento differito dell’IVA all’importazione  - link a un servizio di
aggiornamento via e-mail. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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06/02/2019 - Giappone – Accordo di libero scambio con l’UE dal 1° febbraio 2019 – Seminario – Milano 26 febbraio
2019

Il 1° febbraio 2019 è entrato in vigore l’Economic Partnership Agreement-EPA tra l’UE e il Giappone (si veda anche
la news del 15 gennaio 2019).

Si tratta di un’intesa importante che mira a una profonda integrazione commerciale ed economica tra i due partner
attraverso l’azzeramento della quasi totalità dei dazi doganali import da ambo le parti, l’eliminazione di diverse barriere
tecnico-normative e  l’armonizzazione di standard tecnici, l’apertura dei rispettivi mercati degli appalti pubblici e dei
servizi.

Il trattato assicura inoltre la tutela di oltre 200 Indicazioni Geografiche europee – di cui 45 relative a  prodotti
dell’agroalimentare italiani.

Il Giappone rappresenta per l’Europa e l’Italia un partner economico importante, ogni anno l’UE esporta in Giappone
oltre 58 miliardi di euro in beni e 28 miliardi in servizi. L’anno scorso le esportazioni italiane sono aumentate del 9%,
toccando i dieci miliardi di euro, e l’Italia è ora al secondo posto tra i Paesi europei dopo la Germania.

Indubbiamente l’Accordo aprirà ulteriori significativi spazi per le nostre imprese nel mercato giapponese che
sapranno operare nel quadro del regime preferenziale.  Al riguardo, è importante conoscere le procedure operative
da utilizzare, le regole di origine preferenziale previste e la prova dell’origine, oltre alla necessaria registrazione alla
Banca Dati comunitaria REX (status di esportatore registrato).

Proprio per approfondire contenuti e modalità applicative dell’EPA, la Confindustria nazionale organizza, insieme
ad Assolombarda e alla Camera di Commercio Internazionale, un incontro rivolto alle imprese che si terrà a Milano,
presso la sede di Assolombarda (via Pantano), il 26 febbraio 2019 dalle ore 9,30 alle 13,00 e il cui programma sarà
disponibile a breve.

La partecipazione è gratuita e le adesioni possono essere fin d’ora inviate a assolombardaestero@assolombarda.it.

04/02/2019 - Normativa doganale – Origine preferenziale delle merci – Linee guida Agenzia delle Dogane

L’Agenzia delle Dogane ha pubblicato in data 27 dicembre 2018 le linee guida per la corretta gestione dell’origine
preferenziale UE da parte degli operatori economici.

Come già indicato nella news del 2 gennaio 2019, l’origine preferenziale delle merci è sempre risultata una tematica
assai complessa, sia sotto il profilo interpretativo che operativo.

Con l’allegato documento, l’Agenzia delle Dogane ha analizzato in modo approfondito tutti i molteplici aspetti inerenti
il tema dell’origine preferenziale UE ed ha fornito precise indicazioni applicative al fine di pervenire ad una corretta,
omogenea ed uniforme interpretazione delle norme unionali vigenti in materia.

Le linee guida costituiscono un utile strumento per gli operatori, che potranno così far chiarezza su molti aspetti
interpretativi e applicare correttamente all’interno dell’impresa le procedure previste. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

04/02/2019 - Fiere – Cubagua 2019 – L’Avana 19-22 marzo 2019

Dedicata al settore idraulico ed alla gestione delle acque, la fiera internazionale Cubagua 2019 è in programma a
L’Avana dal 19 al 22 marzo 2019.

Per questa iniziativa, l’Ice prevede il servizio di catalogoteca per quelle aziende che non intendono garantire una
presenza fisica in fiera e l’allestimento di uno stand per tutte le altre.

La fiera è volta a favorire l’incontro ed il confronto tra gli imprenditori e gli specialisti del settore, nonché per facilitare
l’avvio di interlocuzioni con le società importatrici cubane ed il rafforzamento delle associazioni tecnologiche tra aziende
nazionali ed estere.

I dettagli operativi sono riportati in allegato. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

04/02/2019 - Fiere – Project Lebanon 2019 – Beirut 18-21 giugno 2019

E’ in programma a Beirut dal 18 al 21 giugno 2019 la Project Lebanon 2019, fiera internazionale dedicate alle
costruzioni, materiali edili e relativi macchinari, arredamento e contract.

L’Ice prevede la partecipazione collettiva italiana secondo i termini riportati in allegato. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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04/02/2019 - Normativa doganale – Contromisure UE su import acciaio a seguito provvedimenti USA – Regolamento
(UE) n. 159/19

Il regolamento (UE) n. 1013/18 del 17 luglio 2018 ha introdotto misure di salvaguardia provvisorie sulle importazioni
UE di acciaio in risposta alle iniziative USA (dazi supplementari) attuate ai sensi della Sez. 232 (si veda la news del
19 luglio 2018).

L’indagine della UE è stata avviata il 26 marzo 2018 su 26 categorie di prodotti siderurgici; il 28 giugno 2018 l’ambito
è stato esteso a 2 ulteriori categorie.

Le misure provvisorie iniziali, della durata di 200 giorni, sono state applicate nella forma di contingenti tariffari (basati
sulla media delle importazioni annue negli anni 2015, 2016 e 2017); ai prodotti fuori quota è stato imposto un dazio
del 25%. Le categorie di prodotti oggetto delle misure provvisorie sono elencate nell’apposito allegato.

Durante la fase delle misure provvisorie, non si è avuta l’applicazione della quota country by country (per la quale
la Commissione si riservava ulteriori valutazioni in prospettiva delle misure definitive), ma è stato determinato un
contingente specifico per ciascuna categoria di prodotto; inoltre, all’epoca era state escluse 5 categorie di prodotti per
le quali durante l’inchiesta non è stato registrato un significativo aumento dell’import.

All’epoca erano state escluse dall’applicazione della salvaguardia Norvegia, Islanda e Lichtenstein. L’allegato IV
specificava i Paesi in via di sviluppo membri dell’OMC cui si applicavano le misure provvisorie (Ucraina, Turchia, India,
Cina, Brasile sono indicate come destinatarie delle misure per numerosi prodotti oggetto del regolamento).

Ora, con il regolamento (UE) n. 159/19 del 31 gennaio 2019, pubblicato sulla G.U.C.E. n. L 31 del 1° febbraio 2019,
sono state istituite le misure di salvaguardia definitive nei confronti delle importazioni di determinati prodotti in acciaio,
in quanto dalle indagini svolte durante gli ultimi mesi, è emersa che l’industria siderurgica dell’UE si trova in una
situazione di minaccia di grave pregiudizio per 26 categorie di prodotti e che nel futuro prevedibile questa situazione
potrebbe tradursi in un concreto pregiudizio grave in assenza di misure di salvaguardia.

Dalle misure risultano essere escluse le importazioni da Norvegia, Islanda, Liechtenstein, Botswana, Camerun,
Costa D’Avorio, Figi, Ghana, Lesotho, Mozambico, Namibia, Sud Africa, Eswatini.

Per ciascuna delle 26 categorie di prodotti, viene previsto un contingente tariffario, ripartito per singolo Paese di
provenienza; per i prodotti il cui contingente tariffario trimestrale venga esaurito, così come per i prodotti non beneficiari
di contingente, si applica un dazio supplementare del 25% al prezzo netto franco frontiera UE. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

04/02/2019 - India – Incontro con Segretario Affari Economici – Roma 14 febbraio 2019

La Confindustria nazionale organizza il 14 febbraio 2019 ore 16,00 a Roma, in collaborazione con l’Ambasciata
indiana, una tavola rotonda con le principali imprese italiane con interessi in India, durante la quale il Segretario del
Dipartimento Affari Economici, dott. Subhash Chandra Garg presenterà le nuove linee guida di politica economica
indiane, con un focus specifico sulle normative e le facilitazioni in materia di commercio ed investimenti esteri.

In allegato il programma dell’iniziativa. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

04/02/2019 - Regno Unito – Brexit – Attivazione Help Desk Agenzia delle Dogane

L’esito negativo del voto del Parlamento britannico sull’Accordo di ritiro del Regno Unito dalla UE del 15 gennaio
2019, accrescere l’incertezza sulle modalità e i tempi dell’uscita del Regno Unito dall’UE.  Attualmente non è possibile
escludere uno scenario di “no-deal”, nel quale il Regno Unito e l’UE non riescano a raggiungere un’intesa sull’accordo
di recesso, situazione, questa, che aprirebbe la strada a sostanziali cambiamenti per le nostre imprese che operano
con il Regno Unito.   In questo caso, infatti, il Regno Unito non sarà più parte del territorio doganale e fiscale dell’Unione
Europea e la circolazione delle merci tra UK e l’UE verrà considerata commercio con un Paese terzo.

Di conseguenza, si dovranno stabilire lo status doganale delle merci che entrano, escono o transitano attraverso
il territorio doganale e fiscale dell’Unione e del Regno Unito.

Per far fronte ai numerosi quesiti delle imprese e alla necessità di approfondimento sulle conseguenze operative
della “Brexit”, l’Agenzia Dogane e Monopoli ha attivato un servizio di informazione focalizzato sulle ricadute della “Brexit”
sulle attività doganali: https://www.adm.gov.it/portale/infobrexit

Nel portale è indicato anche l’indirizzo email al quale inviare richieste di chiarimento o i quesiti specifici:
adm.infobrexit@adm.gov.it (AF)
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INTERNAZIONALIZZAZIONE

07/02/2019 - Oggi in Europa - La May da Juncker, le previsioni della Commissione e la fusione Alstom-Siemens

Si pubblica l’odierna newsletter della Delegazione di Confindustria a Bruxelles.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

06/02/2019 - Newsletter Affari Internazionali Confindustria - febbraio 2019

Si pubblica la newsletter di Confindustria nazionale in materia di promozione all’internazionalizzazione d’impresa
e di politica commerciale. Si evidenzia la prossima missione di sistema dal 14 al 16 aprile prossimo negli Emirati Arabi
Uniti in vista di Expo Dubai 2020. La missione sarà rivolta ai settori dell’innovazione e delle nuove tecnologie negli ambiti
delle infrastrutture, ambiente, energie, smart cities, sostenibilità ed health. Per ogni eventuale ulteriore informazione
è a disposizione l’ufficio competente di Confindustria Udine (Alessandro Tonetti, tel. 0432-276246, e-mail:
internazionalizzazione@confindustria.ud.it).

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

06/02/2019 - Oggi in Europa - Daily brief - 6 febbraio 2019 - La May domani a Bruxelles, l’industry day e la decisione
su Alstom

Si pubblica l’odierna newsletter della Delegazione di Confindustria a Bruxelles.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

05/02/2019 - Oggi in Europa - Daily brief - 5 febbraio 2019 - Il piano industriale tedesco, Rees-Mogg fa marcia indietro
e i dati sulla produzione industriale

Si pubblica l’odierna newsletter della Delegazione di Confindustria a Bruxelles.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

04/02/2019 - Oggi in Europa - Daily brief - 4 febbraio 2019 - Il piano per la Regina, i dazi UE e la campagna #Stavoltavoto

Si pubblica l’odierna newsletter della Delegazione di Confindustria a Bruxelles.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

ENERGIA

07/02/2019 - Riapertura straordinaria del portale per le dichiarazioni per le imprese a forte consumo di energia

Si avvisano le aziende interessate, che a seguito della deliberazione 644/2018/R/eel emanata dall’Autorità di
Regolazione per Energia, Reti e Ambiente recante “Integrazione delle disposizioni per l’assegnazione della classe
di agevolazione alle imprese a forte consumo di energia elettrica” in cui è stata ravvisata la necessità di una riapertura
in via straordinaria del portale per la presentazione, alla Cassa per i servizi energetici e ambientali, delle dichiarazioni
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delle imprese a forte consumo di energia elettrica ai fini del riconoscimento delle agevolazioni per gli anni 2017, 2018
e 2019.

Alla luce della deliberazione sopra richiamata, dunque, la CSEA aprirà in via straordinaria il Portale per la
presentazione delle dichiarazioni 2017 (ante riforma: regime di cui al DM 5 aprile 2013), 2018 e 2019 (post riforma:
nuovo regime di cui al DM 21 dicembre 2017), le quali potranno essere inviate dalle imprese a decorrere da lunedì
18 marzo fino a martedì 16 aprile.

La riapertura del Portale riveste carattere di eccezionalità legata alle ragioni espresse nella deliberazione sopra
richiamata. Decorsi inutilmente i suddetti termini, ulteriori rispetto a quelli già messi a disposizione delle imprese aventi
titolo nel corso del 2018, non sarà più possibile inviare la dichiarazione relativa agli anni 2017, 2018 e 2019, ai fini
dell’inserimento nei relativi Elenchi delle imprese a forte consumo di energia elettrica.

AMBIENTE

04/02/2019 - Albo: delibera n. 1 del 23 gennaio 2019 su compiti RT

E’ stata emanata la delibera n. 01/ALBO/CN  del 23 gennaio 2019, con la quale vengono dettagliati i compiti del
responsabile tecnico. La delibera contiene dei compiti generali comuni a tutte le categorie di iscrizione (coordinamento
delle attività dell’impresa, definizione delle procedure per gestire emergenze ed incidenti, vigilanza sulla corretta
osservanza delle prescrizioni  dei provvedimenti di iscrizione, verifica della validità delle iscrizioni dei soggetti cui
vengono affidati i rifiuti) e di compiti specifici per le categorie  1, 4 e 5 - trasporto di rifiuti e gestione dei centri di raccolta,
la categoria 8 - intermediazione e commercio, la categoria 9 - bonifica di siti, la categoria 10 - bonifica di beni contenenti
amianto. Il testo del provvedimento è allegato

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

SICUREZZA

05/02/2019 - Testo Unico Sicurezza sul Lavoro - edizione gennaio 2019

E’ stato aggiornato a gennaio 2019 il Testo Unico Salute e Sicurezza
Le novità incluse nell’ultima edizione sono:

· modifica introdotta all’art. 99 notifica preliminare, dalla Legge 1 dicembre 2018 di conversione, con modificazioni,
del decreto-legge 4 ottobre 2018, n. 113;

· inseriti gli interpelli n. 6 del 18/07/2018 e n. 7 del 21/09/2018;
· sostituito il Decreto Direttoriale n. 51 del 22 maggio 2018 con il Decreto Direttoriale n. 89 del 23 novembre 2018 –

Ventesimo elenco dei soggetti abilitati per l’effettuazione delle verifiche periodiche di cui all’art. 71 comma 11
(attrezzature di lavoro riportate nell’Allegato VII);

· rivalutati, a decorrere dal 1° gennaio 2019, nella misura del 10%, gli importi dovuti per la violazione delle disposizioni
di cui al D.Lgs. n. 81/2008, ai sensi dell’art. 1, comma 445, lettera d), della Legge n. 145/2018 (legge di bilancio),
che ha previsto la maggiorazione degli importi sanzionatori delle violazioni che, più di altre, incidono sulla tutela degli
interessi e della dignità dei lavoratori. Le anzidette maggiorazioni sono raddoppiate laddove, nei tre anni precedenti,
il datore di lavoro sia stato destinatario di sanzioni amministrative o penali per i medesimi illeciti;

· È stata inserita l’Appendice C con le tabelle degli importi sanzionatari con la maggiorazione raddoppiata in caso
di recidiva, ai sensi dell’art. 1, comma 445, lettera e), della Legge n. 145/2018 (legge di bilancio);

· Corretto il refuso relativo all’Interpello n. 26/2014 del 31/12/2014– Applicazione del decreto interministeriale 18 aprile
2014 cosiddetto “decreto capannoni”.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

EDILIZIA E ANCE

04/02/2019 - Appalti Pubblici “sotto soglia”: nessuna deroga alla pubblicità dell’avviso

Nelle procedure semplificate ‘sotto soglia’, la stazione appaltante che ha omesso di pubblicare l’avviso per
individuare i soggetti da consultare nella procedura negoziata, rende del tutto inattendibile la procedura di selezione
del contraente ed è direttamente lesiva della posizione degli altri soggetti escludi dalla consultazione, questo
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indipendentemente dall’esiguità dei possibili operatori economici interessati.
Questa, in sintesi, la decisione del Consiglio di Stato intervenuto in un caso in cui la stazione appaltante aveva

omesso la pubblicazione stabilita in ragione del contratto e illegittimamente precluso la partecipazione (Consiglio di
Stato, sez. III, sent. 21 gennaio 2019, n. 518).

In allegato la News dell’Ance.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

04/02/2019 - Beni culturali - lavori solo per i consorziati qualificati

Secondo il Consiglio di Stato, nei beni culturali gli esecutori delle opere possono essere i soli consorziati che siano
in possesso, in proprio, delle qualificazioni richieste dalla lex specialis per l’esecuzione dei lavori oggetto di
affidamento.

In allegato la News dell’Ance.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

04/02/2019 - ISA approvazione dei modelli da presentare nel2019

È on line sul sito dell’Agenzia delle Entrate il modello per l’applicazione dei nuovi Indici sintetici di affidabilità fiscale
per le costruzioni ISA (AG69U) che sarà parte della dichiarazione dei redditi da presentare con il modello Redditi 2019,
per il periodo d’imposta 2018.

In allegato la News dell’Ance e i due Provvedimenti dell’Agenzia delle Entrate.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

FORMAZIONE

06/02/2019 - Economica - 20 febbraio 2019 - Lettura ed interpretazione del bilancio per non specialisti

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Lettura ed interpretazione del bilancio per non specialisti”.
Il corso è indicato per Titolari, imprenditori, addetti amministrativi e controller.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 20 febbraio 2019 con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

06/02/2019 - ·Management - 20 febbraio 2019 - Analisi e valutazione dei carichi di lavoro - La produttività moderna

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Analisi e valutazione dei carichi di lavoro - La produttività moderna”.
Il corso è indicato per tutti coloro che sono interessati al miglioramento della produttività ed esercitano funzioni di

supporto e guida nella direzione delle attività.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 20 febbraio 2019 con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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5/02/2019 - Commercio Estero - 19 febbraio 2019 - Operazioni di import/export: quello che bisogna conoscere dal
punto di vista doganale

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Operazioni di import/export: quello che bisogna conoscere dal punto
di vista doganale”.

Il corso è diretto a chi giornalmente in azienda viene a contatto con le operazioni di vendita/acquisto delle merci verso/
da Paesi fuori dell’Unione europea, per avere un quadro delle nozioni doganali che è fondamentale conoscere. Come
tale, l’iniziativa è rivolta agli addetti del settore commerciale, amministrativo, logistico, import/export manager.

Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 19 febbraio 2019 con inizio alle ore 09.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

05/02/2019 - Personale - 19 febbraio 2019 - Welfare aziendale: aspetti legali, fiscali e contributivi. Definizione e
modalità di implementazione del Piano

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Welfare aziendale: aspetti legali, fiscali e contributivi. Definizione
e modalità di implementazione del Piano”.

Il corso è indicato per Imprenditori, responsabili e addetti dell’area risorse umane, del settore “compensation &
benefits”, dell’area fiscale, delle relazioni sindacali e dell’area amministrativa.

Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 19 febbraio 2019 con inizio alle ore 14.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

04/02/2019 - Qualità - 18 febbraio 2019 - Corso rapido sulla ISO 9001:2015

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Corso rapido sulla ISO 9001:2015”.
Il corso è diretto a Responsabili di sistemi gestione qualità, valutatori interni, manager e tecnici della qualità,

consulenti.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 18 febbraio 2019 con inizio alle ore 09.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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